

让市民菜篮子“拎得轻”“拎得美”

## 市生猪产业联盟正式成立

本报讯(记者唐佳美)面对百年一遇的非洲猪瘟等动物疫情,我市各方联手成功应对。昨天,在非瘟转入常态防控后,全市近百位养猪大户齐聚南通,市生猪产业联盟正式成立。

猪肉是我市居民第一大需求肉类,价格涨跌直接影响居民消费价格指数(CPI),关系城乡居民“菜篮子”拎得“轻不轻”。破解非洲猪瘟常态化防控、生猪产能恢复难题,探索南通生猪提质扩规、平稳发展的新路,生猪产业联盟应运而生。

市农业农村局总畜牧兽医师蔡建康介绍,目前我市生猪养殖发展正处于从传统养殖向现代化养殖加快转型的关键期。“小规模、大群体”仍是我市生猪养殖的主要特征,当前全市共有

21680家生猪养殖户,其中散养户数量占94%。近几年,生猪养殖面临环保要求、土地供给、非瘟疫情、国际贸易等多重压力,生猪产业发展经受着前所未有的复杂考验,我市大量散养户退出,导致生猪饲养量大幅下降。此外,我市生猪产业化水平低,肉类加工滞后、品牌建设落后、市场风险难以预测等问题,使得全市生猪产业处于“大而不强”的尴尬地位。

联盟在市场维稳保供基础上,以生猪规模企业为基础,市级以上龙头企业为支撑,依托农业大学、农科院等科研资源,构建南通现代化生猪产业体系,形成一批产前、产中、产后相配套的全省一流生猪产业,确保全市生猪自给率达100%。

“组建联盟有助于强化生猪企业之

间联合,形成优势互补,提升综合效益;有助于探索生猪重大疫病防控规律,建立科学防控体系;有助于推广标准化生态健康养殖技术,着力构建畜牧业绿色发展新格局。”市农业农村局畜牧兽医处处长钱允辉坦言,联盟吸收知名度高、规模大、科技含量高、产品质量优的生猪产业链各类企业为成员,鼓励成员之间强化联合,形成互补优势,打通生猪产业各环节,实现上、中、下游良性互动,提升综合效益。同时,针对日益频发的生猪重大疫病,特别是近年来发生的非洲猪瘟疫情,联盟将建立从选址到病死猪的处理一体化的重大疫病防控体系,保障生猪产业的安全。此外,为了加快我市生猪产业转型升级,联盟将深入开展标准化生态健康养殖普及行动,大力开展生

猪生态健康养殖技术的研究应用,带动全市形成区域化布局、标准化养殖、生态化利用的现代畜牧业发展格局。

“联盟不仅让市民菜篮子拎得轻,而且要拎得美。”联盟理事长姚建明说,“我们培育了黑猪、沙乌头猪等地方特色猪种,保护地方种质资源,让不含瘦肉精的美味地方猪肉尽快走上市民餐桌。同时,打造‘生猪产业联盟平台’,构建南通生猪产业生态圈,为用户提供优质种猪、养殖设备、饲料营养、兽医服务、养殖托管、金融服务、养殖培训等‘一条龙’服务。并以食品安全为核心,推动疫病检测、产品认证、质量控制、品牌建设等行业体系的建立与完善,提升南通生猪产业整体竞争力。”



### 分享节水经验 提高节水意识 节水知识宣传进校园

本报讯(记者龚秋瑾)昨天是第二十九届“世界水日”,当天上午,“节水中国,你我同行”主题宣传进校园活动在南通市实验小学北校区举行,本次活动由市水利局主办,市节约用水办公室、未来之星童心博爱志愿者服务队共同承办。

实验小学全体师生参加了本次活动,校长张洪涛现场分享了实小学生惜水、爱水、节水的经验。五(9)班学生潘憶睿现场宣读节约用水倡议书,呼吁全校学生争做生命之源的呵护者、校园与家庭节水的实践者。

活动现场,市水利局政策法规处工作人员顾菲进行了节水宣讲,她勉励在场的学生树立节约水资源和保护生态环境的意识,积极参与各类节约用水宣传活动,从生活中的点滴做起,坚决制止浪费水资源的行为。

接下来,市水利局还将采取多种形式开展“世界水日”“中国水周”系列主题宣传活动,旨在推动形成珍惜水、节约水和爱护水的良好社会风尚。



### 小学生和家长走进崇海水厂——

## 探秘自来水的“来龙去脉”

昨天是第二十九届“世界水日”,恰逢市水务集团“水厂开放日”。当天,通师二附的部分学生和家长走进崇海水厂,实地探秘自来水的“来龙去脉”。

崇海水厂日供水能力达80万立方米,主要承担着如东、启东、海门、通州等地居民的生产生活用水,是区域供水的主力水厂,也是省内率先采用“臭氧-上向流活性炭”深度处理技术的水厂。在水厂工作人员的带领下,同学们参观了沉淀池、滤池、泵房等供水设施,目睹了原水经过絮凝、沉淀、过滤、消毒等一系列工艺处理流程后,最终由水泵打入供水管线,送进千家万户的过程。“原来,每天工作人员要监测从原水到过程水再到出厂水的各项数据,处理各种突

发故障;滤池的滤料也要常‘洗澡’,才能保持过滤效果;沉淀池的排泥水不是直接排走的,而是经过离心脱水设备制成泥饼运出去的……”同学们认真听讲,积极与讲解人员互动,掌握了不少新的知识。

今年“世界水日”的主题是“珍惜水、爱护水”,“中国水周”的主题是“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”。饶有兴趣地参观结束后,同学们都有一个共同的感叹:大家喝的自来水并非“自来”,而是来之不易。大家纷纷表示,以后不仅自己要珍惜和节约每一滴水,还要带动身边的人加入到节约用水、保护水资源的队伍中来,珍惜水、爱护水。

近年来,市水务集团坚持开展“水



厂开放日”活动,让市民近距离走进水厂,感知净水过程。在主动接受全市人民的监督的同时,也希望通过“开放日”活动的举办,进一步提高广大市民节约用水、爱护水资源的意识。

本报记者 俞慧娟  
本报通讯员 费燕萍



### “春困”侵袭易致交通事故 提醒:安全行车,杜绝疲劳驾驶

气温渐升,万物复苏,体内压制的“瞌睡虫”也开始活跃起来。这对于开车一族来说可不是什么好事,很容易导致判断力下降、反应迟钝和操作失误增多,严重时会失去对车辆的控制能力,引发交通事故。

3月13日上午,杭甬G92高速发生了一起面包车追尾重型货车,造成面包车乘客受伤的交通事故。后车驾驶员王某坦言,出行是趁着阳光大好自驾踏青,结果上高速不久家人就晒着太阳睡着了,自己没人聊天又不好抽烟,精神涣散,眼睛一闭没能及时睁开,就追尾撞上了前方的大货车。

这起因“春困”而疲劳驾驶引发的事故告诉我们,司机短暂地瞌睡或者精神涣散,都极具“杀伤力”。预防“春困”,避免疲劳驾驶要注意以下几点:不要吃太多也不要吃太多,长途行车前要留有一段时间给身体去消化食物,否则进食之后全身的血液会集中在胃部,脑部血液变少会让你变得昏昏欲睡;给自己行车的环境换得舒服点,背后放个腰靠缓解一下腰部的压力,保持舒适的环境和清晰的视线很重要;车载音乐不妨选得稍微提神一点,听点广播可以适当缓解一下一直绷紧的神经。当然,抵御“春困”最有效的方法,还是到安全区域停车解乏。与其硬撑着,还不如停下车稍作休息。

(综合应急管理部整理)

### 应垫尽垫,筑牢民生底线——

## 南通路救基金10年挽救生命6700多条

“昨天,当我父亲和亲戚遇到生命危急没钱抢救时,是路救基金开辟了绿色通道。”近日,交通事故中受害人、如东县岔河镇金桥村村民高良权的儿子激动地说。

自2011年至2021年3月17日,道路交通事故社会救助基金在南通累计垫付6770件,垫付金额2.1亿元,10年来成功挽救6700多名道路交通事故受害人生命,垫付追偿规模连续十年位于全省前列。

让交通事故后绝望无助的垂危老人、脆弱孩童、民工兄弟得到及时救治,让生命得以延续、家庭走出困境,2011年3月,江苏省道路交通事故社会救助基金

正式设立,通过政府购买服务方式,委托专业金融机构紫金财产保险作为基金管理人。短短一个月,紫金财产保险股份有限公司南通中心支公司在全市设立了1个服务办公室和7个服务受理网点,实现救助基金即时受理即时办结全覆盖。

每一笔基金的成功垫付,都需要交警部门开具申请通知书、医院提供欠费情况。为打通堵点,南通路救基金服务中心与各地交警部门实现信息实时共享,处理事故时交警告知符合条件的双方当事人,如果抢救没钱,马上申请道路救助基金,全市交警部门增加事故认定书标注“路救

基金是否垫付”这项内容,以及协助开展核对肇事逃逸案件等工作。建立医院一站式服务合作模式,全市30多家医院开通救助基金申请“绿色通道”,全面落实医疗机构对于医疗发票的垫付事实标注。

“想不到我一个四川人,在南通遇到交通事故,也能享受特快救助。”四川省富顺县的储某来南通打工,1月15日在海安市大公镇仲洋村二十七组村道上被轿车撞伤,腰椎骨折,急需手术,家属为筹不到抢救费用而发愁时,救助基金海安服务站得到消息,立即与海安市人民医院联系确认,并为储某申请路救基金开辟绿色通道

垫付抢救费用17411.31元。

“追回一笔垫付金,就能多救一个人。”南通路救基金与公安、检察、法院等密切合作,推行追偿“链式管理”模式,对每个追偿案件从立案评估、交警调解、当事人协商返还、定期跟踪调查取证、起诉、开庭、执行等全流程逐案分析,确定追偿方式和途径,实现符合条件百分之百追偿。法院将逾期不履行基金偿还义务的当事人,列入“严重交通失信行为”。到目前为止,成功追回救命钱1.2642亿元。

本报通讯员 王向荣  
本报记者 杨新明

### 小儿推拿 助力孩子健康成长

南通市中医院小儿推拿科开诊啦!

南通市中医院推拿科针对小儿感冒、咳嗽、鼻炎、消化不良、厌食、腹泻、便秘、发育迟缓等呼吸道、消化道常见病推出小儿推拿外治法,并顺应四时养生,开展春季生长贴(3月—5月),秋季脾胃贴(8月—11月)助力孩子健康成长!

## 江海平原上的“肿瘤判官” 临床诊断中的“福尔摩斯”

南通市肿瘤医院病理科建于1974年6月,为江苏省临床重点专科、南通市临床医学中心、南通市病理科质控中心,现有工作人员30人,其中高级职称8人,中级职称11人,初级职称11人。科室拥有博士生导师1人,博士生4人,硕士生7人,江苏省有突出贡献青年专家1人,南通市“226高层次人才培养工程”培养对象4人,南通市科技兴市功臣1人,南通市专业技术拔尖人才1人,南通市医学重点人才2人,南通市先进工作者1人,科内有多人担任国家级和省市级学会主委、副主委、委员等职务。

病理诊断是目前整个医学界公认

是名副其实的肿瘤诊断“金标准”,病理科医生也被称为“医生的医生”。市肿瘤医院病理科设备齐全、技术力量雄厚,拥有工作和教学场所2000多平方米,配备电子显微镜、荧光显微镜、超薄切片扫描仪等价值2000多万元仪器设备;开展常规病理、术中快速冰冻、外院会诊、免疫组化、细胞学、荧光原位杂交、个性化用药基因检测等项目,平均每年完成常规病理诊断20000多例,疑难病理会诊11000多例、术中快速冰冻诊断5000多例、免疫组化5000多例、细胞学诊断10000多例、TAP检测3000多例。

近年来,科室进一步加强人才引进

和培养,增加实验室设备投资和环境建设,重视科研和高新技术项目的开展,在医疗、教学、科研等方面的整体实力得到明显提升。科室肿瘤病例来源丰富、病种全,技术手段多,自1974年建科以来,科室收藏了全部病理档案资料,包括近40多万份常规病理检查申请单、切片、蜡块,近20万份细胞学资料及十多万份免疫组化资料,这些档案为病人复查和随访提供了极大便利,也为医务人员总结诊疗经验及开展科研工作提供了极其宝贵的资料。

近年来,科室在做好本院日常病理诊断工作的同时,还承担着来自南通地区各县市、邻近的盐城、泰州、扬州以及苏州等地区的疑难病理会诊每年近2000例,解决了大量疑难病例的诊断,纠正了许

多“错案”,深得广大临床医生及病员的信赖。科室还为病理行业培养了大批优秀人才,2017年被确认为国家级住院医师规范化培训基地。

市肿瘤医院病理科始终以优质高效的服务质量、严谨求实的工作作风和精湛出色的专业技能为临床提供精准的病理诊断,让患者得到及时有效的治疗,努力为江海人民的健康保驾护航。

特色专科巡礼

技术铸品牌  
服务赢口碑